
 

 

 
1) Anton,Ferdinand: Peru. Indianerkunst aus Präkolumbischer Zeit. Piper&Co. Vlg. München. 1958. 66 S. m. 52 

Fotos. Pp.-2).    {3K2533}  5 €  
2) Baumann,Peter: Reise zum Sonnentanz.Indianer zwischen gestern und morgen. Safari-Vlg.Bln.1970.196 

S.gr8.m.6 Farbtaf.+52 Fotos a.Taf.+3 Karten+7 Zeichnungen u.Übersichten.Ln.m.U.-1/2).    {AA366}  12,27 €  
3) Baumann,Peter: Reise zum Sonnentanz.Indianer zwischen gestern und morgen.Berlin(Safar. i-V.)1970.196 

S.m.Abb., sw.Fot.+Farbfot., Ln-2/3)(Bibl)=USA..    {AH1065}  12,78 €  
4) Beals,Ralph L.+Pedro Carrasco+Thomas McCorkle: Houses and House use of the Sierra Tarascans. 

Smithsonian Institution. Institute of Social Anthropology, Publication No. 1. 37 S. Quart. mit Textabbildungen und 8 
Tafeln.. United States Printing Office. Washington. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Ecken 
bestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2352}  14 €  

5) Beebe,B.F.: Silberblau - Freund der Apachen. peb-Bücherei. 1. Aufl. 139 S. mit Illustrationen.. Engelbert. Balve. 
1970. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2M3316}  7 €  

6) Bitsch,Jörgen: Jivaro.Geheimnisse des Amazonas. 63.-72. Tsd. Bertelsmann Lesering. Mohn OHG. Gütersloh. 
(o.J.ca.1970). 229 S. m. 57 Farb- und Schwarzweissfotos des Verfassers. Ln. m. U.-2).    {3L962}  8 €  

7) Breysig,Kurt:  Die Geschichte der Menschheit-Die Völker ewiger Urzeit. 1.Band.Die Amerikaner des 
Nordwestens und des Nordens.Bondi Verlag.Berlin.1907.563 S.gr.8.m.1 Völkerkarte.Ln.-3).    {AG1819}  76,69 €  

8) Brown,Dee: Begrabt mein Herz an der Biegung des Flusses. Deutscher Bücherbund. Stgt. 1972. 448 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2).    {3F812}  12 €  

9) Brown,Dee: Begrabt mein Herz an der Biegung des Flusses(Westen). 1970.450 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    
{2M20}  14,32 €  

10) Carrasco,Pedro: Pagan Rituals and beliefs among the Chontal Indians of Oaxaca,Mexico. Anthropological 
Records 20:3. University of California Press. Iii. 87-117 S. Quart. mit einer Kartenskizze.. University of California 
Press. Berkeley.Los Angeles. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AL2370}  22 €  

11) Ceram, C. W.: Der erste Amerikaner. Das Rätsel des vor-kolumbischen Indianers. Vlg. Rowohlt. Reinbek bei Hbg. 
1972. 373 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2).    {3A7085}  12,2 €  

12) Ceram,C.W.: Der erste Amerikaner. Das Rätsel des vor-kolumbischen Indianers. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 
Rowohlt Vlg. Reinbek. 1972. 373 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {AR983}  5 €  
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13) Ceram,C.W.: Der erste Amerikaner.Das Rätsel des vor-kolumbischen Indianers. Rowohlt.1972.111.-
150.Tsd.373 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {2G1280}  9,2 €  

14) Ceram,C.W.: Der erste Amerikaner.Das Rätsel des vor-kolumbischen Indianers. 1. Aufl. der Sonderausgabe. 
Rowohlt Vlg. Reinbek. 1978. 373 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2).    {3M526}  8 €  

15) Ceram,C.W.: Der erste Amerikaner.Das Rätsel des vor-kolumischen Indianers. Rowohlt.1972.373 S.gr8 
m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln-2).    {3F1095}  10 €  

16) Cooper,J.F.: Lederstrumpf-Erzählungen(Der Wildtöter,Der letzte Mohikaner. Der Pfadfinder, Die Ansiedler am 
Otsego-See, Lederstrumpfs letzte Abenteuer). Nach J.F. Cooper frei bearbeitet von Oskar Höcker. 38. Aufl. Loewes 
Vlg. Ferdinand Carl. Stuttgart. 1941. 375 S. m. 1 Buntbild und 51 Textbildern von Willy Planck. (fleckig)(Einband 
fleckig). Hln.-3).    {3L920}  15 €  

17) Cooper,James Fenimore: Der Pfadfinder. Eine Lederstrumpf-Erzählung. 35.-46.Tsd. 126 S. mit einer farbigen 
Tafel und Illustrationen.. Ensslin&Laiblin. Reutlingen. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,etwas 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4313}  5 €  

18) Cooper,James Fenimore: Lederstrumpf. Der Wildtöter. Der letzte Mohikaner. Der Pfadfinder. Die Ansiedler. Die 
Prärie. 318 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Weichert. Hannover. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E3581}  8 €  

19) Daumann,Rudolf: Tatanka Yotanka. Ein Roman um Sitting Bull, den großen Häuptling der Sioux. 1. Aufl. 336 S.. 
Neues Leben. Berlin. 1955. Ausreichend. Halbleinen. Einband bestossen,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2T523} 5 €  

20) David,Kurt:  Der schwarze Wolf. Spannend erzählt Band 65. 8. Aufl. 261 S. mit Illustrationen von Hans Baltzer.. 
Neues Leben. Berlin. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband bestossen,. Sprache: deutsch   
{2T515}  5 €  

21) David,Kurt:  Tenggeri. Sohn des Schwarzen Wolfs. Spannend erzählt Band 83. 4. Aufl. 342 S. mit Illustrationen von 
Hans Baltzer.. Neues Leben. Berlin. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband bestossen,Rücken 
oben ca. 3cm eingerissen. Sprache: deutsch   {2T516}  4 €  

22) Dubina,Peter: Im Land der Büffeljäger. Boje Indianergeschichten. 1. Aufl. 126 S. mit Illustrationen.. Boje. 
Stuttgart. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3673}  5 €  

23) Ericson,Stig: Blas zum Angriff Dan Henry. 211 S.. ISBN: 3796604803. Schwabenverlag. Ostfildern. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4250}  4 €  

24) Ericson,Stig: Dan Henry allein im fremden Land. 135 S.. ISBN: 3796604714. Schwabenverlag. Ostfildern. 1974. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4256}  4 €  

25) Ericson,Stig: Dan Henry im Wilden Westen. 172 S.. ISBN: 3796604781. Schwabenverlag. Ostfildern. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Schnitt etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4249}  4 €  

26) Fagan,Brian: Die vergrabene Sonne. Die Entdeckung der Indianer-Kulturen in Nord- und Südamerika. Piper&Co. 
Verlag. München. Zürich. 1979. 319 S. gr.8. m. 120 Fotos,Grafiken und Karten. (St.). Pp. m. U.-2).    {3E586}  12 €  

27) Giffen-Duyvis,Guda E.G.van: De Azteken. Uitgeversmaatschappij Holland. Amsterdam. 208 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln,Textabb. und Kartenskizzen. (Textanmerk.Bleistift,zahlr.). Ln.-2/3)holländ..    {3F931}  8 €  

28) Guillot,Rene: Red Kid aus Arizona. Rene Guillot wurde mit dem internationalen Hans Christian Andersen Preis 
ausgezeichnet. 5. Aufl. 159 S. mit Zeichnungen von Werner Bürger.. Blanvalet. Berlin. 1965. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2M3318}  6 €  

29) Guillot,Rene: Red Kid aus Arizona. 3. Aufl. 159 S. mit Zeichnungen von Werner Bürger.. Blanvalet. Berlin. 1961. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3277}  3,5 €  

30) Harder,Ben: Pepe und das Indio-Mädchen. 95 S. mit Illustrationen. ISBN: 3483013377. Neuer Jugendschriften. 
Hannover. 1978. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3CK3264}  6 €  

31) Hetmann,Frederik: Der Rote Tag. Bericht über die Schlacht am Little Bighorn River zwischen den Sioux und 
Cheyennes und der US kavallerie unter General Armstrong Custer. 1. Aufl. 219 S. mit Kartenskizzen und 
Illustrationen.. ISBN: 3785517084. Loewes. Bayreuth. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. in Folie 
eingeschweißt,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3874}  5 €  

32) Hetmann,Fredrik+Alfred Keil:  Indianer heute.Bericht über eine Minderheit. Beltz Vlg. Weinheim. Basel. 1977. 
132 S. m. Textabb. (St.). kt.-2)Bibl.. ISBN: 3407840098.   {3H1146}  11 €  

33) Holesch,Oskar: Roter Bruder Tuki. Tapferer Freund aus dem Urwald. 141 S. mit Illustrationen von Kurt Röschl.. 
Österreichischer Bundesverlag. Wien. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband und Rückendeckel 
mit Tintenstrichen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R7}  5 €  

34) Honore, Pierre: Ich fand den weissen Gott. Ffm.  1961,  359 S.  gr8 m.  72 Bildtaf. ,  65 Abb.  u.  12 Tab.  u.  Ktn.  
i.  T. ,  Ln-2).    {R11413}  12,27 €  

35) Honore,Pierre: Ich fand den weissen Gott. Scheffler Vlg. Frankfurt/M. 1961. 359 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. (Na.)(Einband etwas fleckig). Ln.-2).    {3A8597}  12 €  

36) Hordern,Nicholas+Simon Dresner+Martin Hillmann:  Die neue Welt 1.Teil - Azteken-Maya-Inka-Indianer. 
Abenteuer und Entdeckungen in Farbe. Prisma Verlag. Gütersloh. 1977. 487 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln, Textabb. 
und Karten. Ln.-2).    {2G1761}  19,43 €  

37) Indianer: Konitzky,Gustav A.:  Bisonjäger. Kosmos Ges.Franckh.1959.62 S.m.14 Abb., kt-2).    {AC2428}  7,67 €  
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38) Jürgen,Anna: Blauvogel. Wahlsohn der Irokesen. Kosmos. 246 S. mit Illustrationen von Kurt Zimmermann.. 
Franckh'sche. Stuttgart. 1955. Ausreichend. Leinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3566}  7 €  

39) Klatt,Edith:  Verzaubert ins Reich der Lachse. Erzählungen nach Indianermärchen. 1. Aufl. 175 S. mit 
Illustrationene von Jörn Hennig.. Kinderbuchverlag. Berlin. 1986. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {2T812}  5 €  

40) Konitzky,Gustav A.: Bisonjäger (Kultur der nordamerikanischen Indianer). Kosmos-Ges., Vlg.Franckh, 
Stgt.1959.62 S.mit 34 Abb., kt-2) Bild vom Einband..    {2K228}  7,67 €  

41) Konitzky,Gustav A.: Bisonjäger.Stuttg.(Kosmos-Bändchen 223). 1959.62 S.m.34 Abb.,Ln-2).    {R16323/6}  6,5 €  
42) Kranz,Herbert:  Retter des Stammes. Ein Indianerbuch. Eine lebensechte Darstellung des Indianeralltags und des 

Schicksals eines Indianerstammes. 6. Aufl. 221 S.. Herder. Freiburg. 1961. Ausreichend. Leinen. 
div.Stempel,fleckig,in Folie eingeschweißt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3921}  4 €  

43) La Farge, Oliver: Der grosse Nachtgesang  (Indianische Erzählung). Greifenvlg. zu Rudolfstadt o. J. 289 S. Ln.-
2).    {3E278}  8 €  

44) Lehr,Hans: Der weisse Häuptling. Abenteuer-Erzählung. 125 S. mit Illustrationen.. Hoch. Düsseldorf. 1953. 
Ausreichend. Halbleinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3959}  4 €  

45) Leicht,Hermann: Arte Y Cultura Preincaicos.Un Milenio de Imperio Chimu. Indianische Kunst und Kultur.Aus 
dem Deutschen übersetzt von J.Manuel Bueren.Reihe:Biblothek Kultur und Geschichte. Vlg. Aguilar.Madrid.1963. 
232 S.in span.Sprache m.34 Abb.im Text u. 116 Fotos.origin.-br. unaufgeschnitten- 2)Bibl. in spanisch.    {BR3004} 16 €  

46) Lips,Julius E.: Zelte in der Wildnis-Indianerleben in Labrador. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt/M. 1958. 239 
S. m. Illustrationen von Volker Detlef Heydorn. Ln. -2).    {3CK2269}  7,67 €  

47) Lobdell,Helen: Das Fort der Verlorenen. Eine Geschichte aus den Indianerkriegen. 163 S. mit 18 
Federzeichnungen von Lorence Björklund.. Müller. Rüschlikon-Zürich. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4170}  5 €  

48) Lughlin,Robert M.:  Of Wonders Wild and New.Dreams from Zinacantán. Smithsonian Contributions to 
Anthroplogy. Number 22. Smithsonian Institution Press. Washington. 1976. xi. 178 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). 
kt.- 2)Bibl.  engl..    {AU2407}  8 €  

49) Marguerit, H.:  La jeune Émigrante scénes de la vie des colons. Librarie Theodore Lefevre et Cie. Paris. 1870. 316 
S. m. zahlr. Holzst.Tafeln und im Text u.a. von verschiedenen Indianern (le camp des Hurons) (leicht braunfleckig, 
Widmung auf Vorsatz). illustr.Ln.Goldschnitt -2/3)französisch   Bild vom Einband.    {3F66}  80 €  

50) Mawatani,Nanata: Wo der Adler fliegt. Die Hoffnung der Cheyenne. 186 S.. Schneider. München. 1980. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4188}  4 €  

51) Means,F.Crannell: Verlorene Zeit. Eine junge Hopi-Indianerin zwischen zwei Welten. 1, Aufl. 191 S.. ISBN: 
3401036734. Arena. Würzburg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,sauberes,etwas gebogenes 
Exenplar. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3435}  4 €  

52) Mediz Bolio,Antonio: Das Land des Fasans und des Hirsches. Legenden der Maya. Manesse Vlg. Zürich. 1960. 
268 S. m. Illustrationen. Ln. m.U.-1/2).    {3K2621}  14 €  

53) Meinck,Willi:  Untergang der Jaguarkrieger. 4. Aufl. 331 S. m. zahlr. Illustrationen von Bernhard Nast.. Der 
Kinderbuchverlag. Berlin. 1971. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3E1510}  10 €  

54) Mexiko-Indianer: Genna,Giuseppe E.: Il Messico,vol.I:I Seri e la loro costituzione scheletrica a cura di. 
Genna.Firenze 1943.184 S.m.30 Fot.v.Totenköpfen+1 Karte, gr8, kt.-2). Sprache: spanisch   {AD227}  20,45 €  

55) Morlan,Ricahrd E.:  A Technological Approach to Lithic Artifacts from Yukon Territory. Archaeological 
Survey of Canada Paper No. 7. Mercury Series. National Museums of Canada. 44 S. Quart. mit Abbildungen und 
Tafeln.. National Museums of Canada. Ottawa. 1973. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AL2377}  15 €  

56) O'Dell,Scott: Insel der blauen Delphine. Das Leben und die Abenteuer des Indianermädchens Karana auf einer 
einsamen Insel im Pazifik. 6. Aufl. 23.-25. Tsd. Walter Verlag. Olten. Freiburg. 1964. 175 S. m. Zeichn. Ln. m. U.-2).    
{3CK480}  9 €  

57) O'Moran,Mabel:  Tapferer kleiner Inyo. Die Erlebnisse eines Indianerjungen mit Indianern und Weißen in 
Kalifornien. 1.-6.Tsd. 167 S.. Schaffstein. Köln. 1956. Ausreichend. Pappeinband illustriert. 
div.Stempel,fleckig,Buchblock gelockert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4046}  6 €  

58) Pendergast,James F.: The Roebuck Prehistoric Village Site rim Sherds - an Attribute. Analysis. Archaeological 
Survey of Canada Paper No. 8. Mercury Series. National Museums of Canada. 59 S. Quart. mit Abbildungen und 
Tafeln.. National Museums of Canada. Ottawa. 1973. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AL2378}  20 €  

59) Pollack,Inge: Komm mit zu den Indianern. Mit Erich Wustmann in Südamerika. 1. Aufl. Neumann Vlg. Radebeul. 
1975. 149 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. Hld.-2).    {3G1342}  10 €  

60) Rackwitz,Erich:  Versunkende Welten - ferne Gestande. Sibirien, Asien, Mirny, Nordamerika.1964. E. A. 247 S. 
gr8 m. zahlr. Abbildungen. Urania. Leipzig. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. ordendlich eingeklebt, Papier etwas 
gebräunt. Sprache: deutsch   {R11457}  6,5 €  
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61) Raspail,Jean: Sie waren die ersten. Tragödie und Ende der Feuerlandindianer. Eine Romanchronik. 315 S.. ISBN: 
3784422160. Langen Müller. München. 1988. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AE3060}  13 €  

62) Rogers,Edward S.: The Quest for Food and Furs the Mistassini Cree, 1963-1964. National Museums of Canada, 
Publications in Ethnology No. 5. XIII. 83 S. mit Textabbildungen. Englisch,französisch. Eigenverlag. Ottawa. 1973. 
Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AR1372}  18 €  

63) Sandermann,Wilhelm: Der Göttervogel ruft nicht mehr. Erlebnisbericht aus den Nebel-Urwäldern der Maya. 1.-
20. Tsd. Bertelsmann Vlg. 1957. 286 S. m. zahlr. Aufnahmen des Verfassers. Ln. m.U.-3).    {3CK1947}  14 €  

64) Schmitz-Ohlstedt,Fred: Das kanadische Abenteuer. Trapper, Trader und Entdecker. 183 S. mit Illustrationen und 
s/w. Tafeln.. Bardtenschlager. Reutlingen. ca. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AH2086}  8 €  

65) Sealsfield,Charles: Der Retter der Okanees. Die kühne Tat eines weißen Mannes. 64 S. mit Illustrationen.. Neuer 
Jugendscriften. Hannover. 1960. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2F3496}  7 €  

66) Sealsfield,Charles: Tokeah oder die weisse Rose. 255 S.. Braumüller. Wien. ca.1950. Ausreichend. Leinen. 
div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3072}  7 €  

67) Sharpe,Susan: Der Geist des Adlers. Aus dem Amerikanischen übertragen von Beata Stieger.Aare Verlag. 
Aarau.1993. 170 S.m.Illustrationen.. ISBN: 3726003967. 1993. Sehr guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2S446}  4,5 €  

68) Sick,Helmut: Tukani. Unter Tieren und Indianern Zentralbrasiliens bei der ersten Durchquerung von SO nach NW. 
2. Aufl. Parey Vlg, Hbg, Bln, 1958. 241 S. m. 42 Abb. auf Tafeln. (St.). Ln .-2).    {AI2496}  10 €  

69) Societe des Americanistes: Journal de la Societe des Americanistes. Nouvelle Serie - Tome XXXVIII. Inhalt u.a.: 
Rivet,Paul - Les Langues de L'Ancien Diocese de Trujillo. Lehmann,Henri - Les Indiens Sindagua (Colombie). 
Reichlen,Paule - Recherche Archeologiques dans les Andes de Cajamarca. 286 S. gr.8. Mit 1 Faltkarte und 
Abbildungen. Au Siege de la Societe. Paris. 1949. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2075}  40 €  

70) Societe des Americanistes: Journal de la Societe des Americanistes. Nouvelle Serie - Tome XXXIX. Inhalt u.a.: 
Robin,L.+J.Emperaire - Evolution Demographique des Indiens Alakaluf. Reichel-Dolmatoff,Gerardo+Alexander 
L.Clark - Parentesco, Parentela y Agresion entre los Iroka. Levi-Strauss,Claude - Docments Rama-Rama. 371 S. gr.8. 
Mit Karten und Abbildungen. Au Siege de la Societe. Paris. 1950. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AL2076}  40 €  

71) Societe des Americanistes: Journal de la Societe des Americanistes (Reconnue D'Utilite Publique). Nouvelle 
Serie - Tome XXXIII. Inhalt u.a.: Rivet,P. - Le Groupe Kokonuko. Devereux,Georges - La Chasse Collective au 
Lapin - chez les Hopi, Oraibi, Arizona. 229 S. gr.8. Mit 1 Faltkarte und Abbildungen. Au Siege de la Societe. Paris. 
1941. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {AL2074}  40 €  

72) Societe des Americanistes: Journal de la Societe des Americanistes (Reconnue D'Utilite Publique). Index 
Generale (1896-1946). 211 S. gr.8.. Au Siege de la Societe. Paris. 1947. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AL2077}  40 €  

73) Spahni,Jean-Christian+Maximilien Bruggmann: Peru. Dieses Buch ist dem Andenken der Opfer der furchbaren 
Erdbebenkatastrophe vom 31. Mai 1970 gewidmet. Silva Vlg. Zürich. 1970. 128 S. Quart. m. zahlr. eingeklebten 
farbigen Bildern und Textabb. (eingeklebte Bilder überwieg. lose). illustrierter Einband. Pp. m.U.-1/2).    {AU2555} 15 €  

74) Steuben,Fritz: Der fliegende Pfeil. Eine Erzählung aus dem Leben Tecumsehs alten Quellen nacherzählt. 
Bertelsmann Lesering. 160 S. mit Illustrationen. Franckh'sche. Stuttgart. ca.1960. Guter Zustand. Pappeinband. 
Sprache: deutsch   {3CK3262}  6 €  

75) Steuben,Fritz: Der strahlende Stern. Eine Erzählung vom Ruhme Tecumsehs alten Quellen nacherzählt. 58.-66. 
Tsd. 225 S. mit s/w. Tafeln und Illustrationen.. Kosmos.Franckh'sche. Stuttgart. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
insgesamt fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3071}  15 €  

76) Strete,Craig Kee: Male dein Gesicht auf einen Strudel im Fluß. 158 S.. ISBN: 3791519824. Dressler. Hamburg. 
1981. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4123}  8 €  

77) Trupp,Fritz:  Die letzten Indianer (Bildband). Kulturen Südamerikas (u.a..:Die Yanomani, die Cuna, die Tukano, 
die Jivaro, die Quichua, die Choco, die Guajiro, die Auca). Perlinger Vlgs GmbH. Wörgl./Austria. 1981. 263 S. Folio. 
m. zahlr. farb. Fotos. Ln.m.U.-2). ISBN: 3853990223.   {AD5504}  17 €  

78) Warner Giddings,Ruth:  Yaqui Myths and Legends. Anthropological Papers Number 2 of the University of 
Arizona. Inhalt u.a.: The Ku Birde. Yuku. Mochomo. Sun and Moon. The Snake People. Kaiman. 73 S. Quart.. 
University of Arizona. Tucson. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AL2353}  12 €  

79) Wäscha-Kwonnesin: Kleiner Bruder. Grau-Eule erzählt von Indianern,Bibern und Kanufahrten. 11. Aufl. Kosmos. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. (o.J.) 220 S. m. s/w. Tafeln. Ln.m.U.-3).    {AE1930}  15,34 €  

80) Wäscha-Kwonnesin: Männer der Grenze. Grau-Eule erzählt. 6. Aufl. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stuttgart. (o.J.) 227 S. m. s/w. Tafeln. Ln.m.U.-3).    {AE1929}  17,9 €  

81) Wäscha-Kwonnesin/Grau-Eule: Der heilige Baum.Erlebnisse aus dem kanadischen Norden. (Kosmos-
Bändchen) Kosmos.Stgt.1937.77 S.m.Abb.Ln.-2/3).    {2F2570}  7,2 €  
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82) Wassén,S.Henry: Sjukdomsföreställningar och behandlingsmetoder hos naturfolken. speciellt i Sydamerika. 
Särtryck ur Föreningen Medicinhistoriska mussets vänners arsskrift 1957. 28 S. gr8. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). 
geheftet. kt.- 2)Bibl.   schwedisch.    {AR386}  4,4 €  

83) Welskopf-Henrich,Liselotte: Die Söhne der grossen Bärin. Bertelsmann Lesering. (o.J.). 316 S. Ln.-2).    
{3CK967}  7,5 €  

84) Welskopf-Henrich,Liselotte: Licht über weißen Felsen. 1. Aufl. Der junge Reservationsindianer kämpft um 
Gleichberechtigung und Anerkennung seiner Landsleute. 491 S.. Paulus. Recklinghausen. 1968. Guter Zustand. 
Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3816}  5 €  

85) Wörishöffer,S.: Im Kampf um die Freiheit. Zug über die Cordilleren. W. Fischer Vlg. Göttingen. (o.J.). ca. 1955. 
79 S. m. Zeichn. (Na.)(leicht fleckig). Hln.-2/3).    {2E2779}  5 €  

86) Wörishöffer,S.: König Tenzilehs Ende. Der Schatz der Frascuelo. W. Fischer Vlg. Göttingen. (o.J.). ca. 1955. 79 S. 
m. Zeichn. (Na.)(leicht fleckig). Hln.-2/3).    {2E2780}  6 €  

87) Wustmann, Erich: Crao. 5. Aufl. Indianer der roten Berge. Vlg. Neumann. 1967. 179 S. gr8. m. zahlr. z. t. farb. 
Abb. Ln. M. U. -2/3).    {3A6845}  9,2 €  

88) Wustmann,Erich: Crao.Indianer der roten Berge. Neumann Verlag, Radebeul 1958.180 S.mit zahlr., teils 
farb.Fototafeln (Indianer Brasiliens).Ln-2).    {AA3455}  12,27 €  

89) Wustmann,Erich: Hrenki - geboren im indianischen Dschungel. Mitteldeutscher Verlag.Halle.Leipzig.1986.281 
S.m.s/w.Tafeln.(St.)Ln.-2)Bibl..    {2D1881}  9,2 €  

90) Wustmann,Erich: Karaja. Indianer vom Rio Araguaia.Vlg.Neumann.Radebeul.1960.168 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {3A5172}  9,2 €  

91) Wustmann,Erich: Karajá.Indianer vom Rio Araguaia. Neumann-Verlag. Radebeul. 1960. 168 S. gr.8. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln. Ln.m.U. -2).    {3M290}  8 €  

92) Wustmann,Erich: Taowaki das Mädchen vom Amazonas. 53.-58. Tsd. Ensslin&Laiblin Vlg. Reutlingen. 1967. 
311 S. m. zahlr. Illustrationen. Ln. m.U.-2).    {3H380}  8 €  

93) Wustmann,Erich: Yahua.Die Blasrohr - Indianer. Ensslin&Laiblin Vlg. Reutlingen.1960. 191 S. gr.8. m. 70 
Aufnahmen des Verfassers. (Na.). Ln.-2).    {AC3439}  10 €  
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